



宁波日报

2019年8月13日 星期二
农历己亥年七月十三 廿三处暑



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天多云, 午后局部有雷阵雨;
东到东南风2-3级; 26℃-35℃
明天多云, 午后局部有雷阵雨; 偏北风2-3级
今日市区空气质量预测: 良至轻度污染

NINGBO DAILY

在关怀与自强中活出精彩人生

——习近平总书记牵挂的民生事之“弱有所扶”篇

鼓励残疾人活出精彩人生,祝福下岗再就业职工日子过得更好,在农村低保户家问实情唠家常送温暖……习近平总书记始终关心困难群众的安危冷暖,鼓励他们努力创造更好生活。

▶▶▶ A4版

风雨同行 113 小时

——我市众志成城防御超强台风“利奇马”纪实

记者 厉晓杭

立秋刚过。“利奇马”强势来袭,成为70年来登陆浙江第三强的台风。

“利奇马”影响期间,宁波面雨量277毫米,居全省第二,全市累计降水27.2亿立方米。

全市10个区县(市)的145个乡镇不同程度受灾,受灾人口62.06万人,直接经济损失43.58亿元。

沧海横流,方显英雄本色。

宁波取得防台防汛工作重大胜利:全市没有接到人员因灾死亡和失联的报告,水库、海塘等重要水利工程总体安全,全市社会秩序良好。

“感谢全市人民!致敬全市人民!”8月11日,省委副书记、市

委书记郑栅洁就宁波防台抗洪工作作出批示。

郑栅洁指出,这次超强台风来势猛、危害大,风强、浪高、雨更大,不少站点降雨量创历史纪录。面对严峻考验,全市党员干部、驻甬部队官兵连续作战、攻坚克难,践行了初心使命,涌现了一批好干部好典型,谱写了一曲公而忘私、舍生忘死的防台抗洪壮歌。广大市民、志愿者积极参与、守望相助,形成了齐心协力、众志成城的生动局面,实现了“不死人、少伤人、少损失”的目标。

从8月7日21时宁波启动防台应急响应,到12日14时解除应急响应,是宁波人民风雨同行的113个小时,是宁波人民并肩作战的113个小时,是宁波人民守望相助的113个小时!

超前部署 运筹帷幄—— 做最科学的防御

8月7日,“利奇马”一天之内强度“连升三级”,成为超强台风。此前,自6月份以来宁波已经连续遭受强降雨袭击,防台防汛工作形势极其严峻!

这是一场硬战,更是一场苦战!未雨绸缪,闻“风”而动。

自8月4日“利奇马”在西北太平洋洋面生成,市气象台就密切监视着它的“一举一动”。

8月7日,市防指发布防御通知。全体党员干部迅速做好准备工作,进入战斗状态。

市委、市政府高度重视,省委副书记、市委书记郑栅洁,市委副书记、市长裘东耀等领导到市防指

坐镇指挥,全面部署防台工作,并深入一线检查指导。

台风路径有什么变化?预计降雨量多少?水库需要预排预泄多少?……专家们眼不离监测数据,脑子则在飞快运转,做出科学预判。

市防指召开防台会商协调会议20余次,下发防台防御指令通知31份,牢牢把握防台主动权。

一切以人民为中心!一道道指令从市应急指挥中心密集发出。全市上下迅速行动起来,管理避风船只、加固无动力船舶、预减山塘水库蓄水量、组织转移人员、抢险分队和物资待命……

1781艘作业渔船全部回港,4420艘渔船进入指定港口靠泊避风;大中型水库累计预泄9000万立方米,沿江水闸预排1.47亿立方米……

【下转 A6版】

台风一走 工程加油

昨天,受台风“利奇马”影响而短暂停工的奉化东环线复合走廊项目全面恢复建设。

奉化东环线复合走廊项目由宁奉城际铁路和宁波机场快速路南延两个工程组成,是奉化城区融入宁波20分钟交通圈的关键工程。

到今年年底,该项目主线结构将全线贯通,预计整个项目于2020年下半年全面建成。

图为昨日轨道交通U梁架设现场。(杨绪忠 严世君/文 严龙/摄)



暴风骤雨中彰显本色

——记带病抗台的海曙区洞桥镇安监所所长胡刚能



在风雨中砥砺前行

记者 陈朝霞

海曙区委报道组 续大治 孙勇

8月11日,经受“利奇马”暴风骤雨考验的海曙区洞桥镇迎来了久违的阳光。一大早,39岁的洞桥镇安监所所长胡刚能便开始部署

“21天习惯养成记”报道引起强烈反响

市民和专家支招如何区分厨余垃圾

本报讯(记者张燕)宁波日报报网端垃圾分类“21天习惯养成记”报道推出一周来,引起社会强烈反响。

垃圾分类虽在我市已倡导6年,但准确区分厨余垃圾仍是居民的“头痛”事。线上线下,市民和有关专家纷纷支招如何区分厨余垃圾。

为什么要将厨余垃圾单独分出来?这涉及厨余垃圾处理方式和垃圾资源化问题。厨余垃圾通常先脱

水后粉碎,再进行厌氧发酵,变成沼气再利用。这也是为什么大骨头、贝壳之类要被分到“其他垃圾”的原因。大骨头由于硬度大,容易导致粉碎机损坏,而贝壳不含有机质。

记者了解到,我市厨余垃圾处理设备就曾因混杂了其他垃圾而出现被缠绕、卡壳等问题。“为什么榴莲壳在上海属于‘干垃圾’而我们却把它作为厨余垃圾来收?”市垃圾分类指导中心主任余宁介绍,

所所长,每次抢险救灾都冲在第一线。不久前,他做了会厌囊肿切除手术。听说“利奇马”来袭,他于8月5日提前出院并主动请缨防台抢险。

考虑到胡刚能的身体情况,镇领导婉拒了他的请求。

“我有防台抢险经验,了解镇里情况,哪里地势低容易积水,哪里流动人口多,一清二楚。”在胡刚能的再三请求下,镇领导被说服了。胡刚能成为镇应急抢险综合组织协调的负责人。

“榴莲壳虽坚硬,但设备还是能粉碎的,它的内层是有机质,能够被利用。”目前在宁波,厨余垃圾有机质含量达到65%,就能进行厌氧发酵。居民在区分一些特殊的厨余垃圾时,要充分考虑有机质的含量和硬度,有关部门也要加强对厨余垃圾知识的普及。

“很多厨余垃圾没有正确投放,厨余垃圾袋里还常见其他垃圾。”网友“萤火虫”说。记者调查发现,这个问题确实存在。对

9日中午,胡刚能第一时间组建“‘利奇马’临时应急抢险”微信群,在群里落实人员配置和各项前期组织工作。

下午,胡刚能和镇领导一道,到全镇各处排涝站、避灾安置点一一查看应急物资准备和抢险人员安排情况。

当晚,风急雨骤。洞桥镇区内鄞江河、南塘河水位不断上涨。10日凌晨5时,洞桥至宁锋片区已一片汪洋,全镇2000多户群众、1.6万亩农田受灾,上水碶村、树桥村、王家桥村、沙港村和明苑社区更成为重灾区,其中上水碶村积水最深达1.9米。

抢险指令不断“飞”来:王家桥村章远路申通快递门前井盖丢失,要警示;

【下转 A3版①】

一户家庭而言,厨余垃圾量约为生活垃圾总量的一半甚至60%,但我市能收集到的厨余垃圾,仅占很小比例,大量资源被浪费,同时也增加了垃圾焚烧、填埋的处理量。

为什么厨余垃圾难收集?如何提高厨余垃圾分类准确性?对此,你有什么好的建议?我们将持续关注。

“21天习惯养成记”第8天:
激发垃圾分类的“集体意识”

▶▶▶ A6版

不顾自家新房被淹,帮助村民维修大棚

——象山青山头村党员干部抢险侧记

我市7支红十字救援队奔赴临海

解救受困群众660多人

▶ A3版

在藏北创造医改“神话”

——记第八批浙江省援藏干部、宁大附院党委书记刘琳



担当作为好干部

记者 陈敏
通讯员 庞贲
实习生 沈静波

刘琳,宁波大学医学院附属医院党委书记,第八批浙江省援藏干部的一员。

3年前,他辞别8岁的女儿和刚刚援疆回来的妻子,来到平均海拔4000米的西藏那曲市比如县。援藏3年,他在比如县创造了一个医改“神话”,使当地医疗卫生状况发生了翻天覆地的变化,医疗卫生工作从那曲市的队尾变成排头兵。

他先后获得浙江省“新时代、新担当、新作为干部”“感动那曲人物”“宁波好人”“最美宁波人提名奖”等荣誉,最近又获评宁波市“六争攻坚好干部”。

“我希望通过努力,创造更好的医疗条件,让高原老百姓在家门口花更少的钱就能享受更优质的医疗服务。”刘琳说。

2016年6月,刘琳踏上离家4000公里的比如县,挂职县卫生局副局长。尽管之前有心理准备,可身临其境,刘琳还是震惊了:整个比如县只有两名医生具备执业资格;条件最好的县人民医院检验科因最后一名技师退休面临停摆;县外转诊率接近90%。

就在刘琳到达比如县的第二天,因县里无手术能力,当地一名原本只需简单手术就能转危为安的创伤患者,在送往那曲的路上不幸死亡。这样的事情在当地时有发生。

【下转 A3版②】